
veggel, kivéve az 

A legfiatalabb világrész jubilál. Most 

ult százötven éve, hogy Phillip Artur 

ngol kormányzó vezetésével Ausztrá- 

ában tizennégy hajó kikötött. Hétszáz- 

tvenhét fegyencet szállitottak oda, 

hogy ezentul az ötödik világrész legyen 

hazájuk. Igen sokáig ismeretlen maradt 

ez az órlási földdarab a kutatók számá 

a Először La Testu nevü provencei ha- 

okalauz látta meg partjait, majd 1601- 

ben a hollandi Godinho Eredia de Ma- 

nuel kötött ki Ausztráliában. Az igazi 

birtokbavétel dicsőséc azonban még
 

Angliáe. Cook kapitány tüzte ki a brit 

nemzeti lobogót 1770-ben. Tizennyolc 

Ausztrália példája fanit 

évvel később azután gőzerővel megin- 

29. SZAM 

zasság hajója csakhamar meg is indult 

gyarmatügyi minisztérium legfőbb 

protektorátusa alatt az óceánok vizein. 

Az eredmény minden várakozást felül- 

mult. A menyasszonykészlet az utolsó 

eányzóig kifogyott olyannyira, hogy 

csakhamar második hajót kellett kül- 

deni. Ezután minden évben megismét 

lédött a nagyszabásu kiházasitási akció. 

Csakhogy ezentui még gondosabban 

történt a kiválasztás. A jelentkező lá- 

a 

Várva-várt házassági hajo. A megérke- 

zés után nagy táncmulatság volt a ha 

jon, csakhamat egymásra találtak az 

egymással rokonszenvező pár
ok és még 

a fedélzeten a lelkész rájuk adta az ál- 

dást. 

Érdekes és jellenző az angol tradi- 

cionalizmusra, hogy ez a szokás még 

ma is életben van. Most is évenkint
 egy- 

szer elindul Liverpoolból a házassági 

hajó és a menyasszonyjelöltek még ma 

is oly szives keresletnek örvendenek, 

mint valaha, Ausztrália gyarmati hozzá- 

artozandóságának legifjabb napjaibn. 
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 A D ] A . jeladók ak issa em kada 

miben sem állanak Európa l
egszebb vá- 

tcsai mögött. Templomok, iskolák, szin- 

názak, egyetemek, kórházak, a leg- 

gyönyörübb könyvtárak találhatók otb 

felegitve a legkén sa" igér eketis 

s mindez fegyenctelepitésből támadt, 

természetesen Analia állandó támoga- 

ásával és hatalmas segitségével. Oriási 

tanulság ez: hogy nincs tulajdonk
éppen 

Bazán rossz és hasznavehetetlen em- 

ber. Mert ha megkapja a szeretetet, a 

gondoskodást és a becsületes munka 

slemelő lehetőségét, ugy még a fegy- 

házak elitéltje Is ujra értekes tagja le- 

nyokat erő, kitartás, egészség szem- 

pontjaból elvesek viasgelték fell, maja [4 egyencekből elaful fehát az a jehet a társadalompek amint azt a egit 

a sorozáson alkalmasak háztartási ki- lentős világrész, amely ma gazdag, ci- japb világtész csodálatos fejlődése bi 

épzésben is részesültek. Volt aztán vilizált és a kultura minden aldásainak Zenyitje. 

öröm, mikor évről-évre megérkezett a end, Ausztrália agy városai sem 
Faneun 

mezameuton 

dult a gyarmatositás, amely csak száz év
 

elmultával ért véget. A hajók szakadat- 

lanul szállitották a fegyenceket, majd 

később másokat is vonzott e távoli ka- 

landos világ, a kereset lehetősége, kü- 

lönösen mikor hire járt, hogy Ausztrá- 

liában gazdag aranyföldekre is bukkan- 

tak. Valóságos aranyláz keletkezett. 
Za- 

rándoklat indult meg mindentfelől a sá 

padt istenség mohó imédatának jegyé 

ben. Amerikából, Angliából, Indiából, 

Kinából ezren és ezren érkeztek, 
a Gyors 

meggazdagodás vágyától üzve. De el- 

mult ez a romantikus időszak is. Mint 

mindig, bebizonyult most is, hogy nem 

lehet játszva meggazdagodni. Elvonul- 

tak a kincskeresők, ismét csendes lett 

Ausztrália. 

Az angol kormány azonban most 
már 

komoly munkába kezdett, hogy 
uralmát 

és a gazdasági helyzetet végérvénye- 

sen megszilárditsa. Nagyszab
ásu propa- 

tek menjenek Ausztrállába, igyekezze- 

nek annál is inkább Anglia legujabb 

gyarmatában elhelyezkedni, mert ett 

nemcsak meg lehet gazdagodni, de 

olyan szép nőket is találhatnak felesé- 

gül, amilyet szivük kiván. A va
lóságban 

azonban egészen máskép festet
t az ÜGy, 

mént az elragadó ékesszólással megfo- 

galmazott röpiratokban. Bizony 
az ausz- 

gandába kezdett, hogy a nőtlen embe- 

A hivatalos lap tegnapi számában 

rendelettörvény jelent meg, amely a 

közrend elleni cselekmények megtor- 

lásáról szóló és az uj büntetőtörvény- 

könyvvel hatályon kivül helyezett 

törvényeket ujra életbe lépteti és mó- 

dositja. A módosiítások a következők: 

Az 1933. évi törvény 

a következő pontokkal nyel kiegé- 

szitést: 

19. S. Hat hónaptól egy évig terje 

dő fogházbüntetéssel büntetik mind- 

azokat, akik titkos jellegü csoporto- 

kat, sejteket, fészkeket, vagy ha
sonló 

alakulatokat létesitenek valamely
 po- 

tállai leányzók olyan csufak voltak, 

mint az éjszaka. És ezen nem is csodál- 

kozhatunk, mert az ottani ősla
kosság a 

malájiak és a pápuák keveréke volt, a 

pápuáké, akik talán a világ minde
n né- 

pel között a legvisszariasztóbb kül
sővel 

bpirnak. A vőlegényjelöltek eszeve
szet- 

ten menekültek a szándékolt írigy elől. 

Erre az illetekes körök addig töpreng- 

tek, mig mégis kitaláltak valami jobb, 

tetszősepb megoldást. 

Most az angel lányok köz
ött rendez- 

tek toborzást, ékes szavakka
l biztatva 

őket, hogy ingyen elszállitják őket 

vőlegény. Ez a propag
anda már köze- 

febb állott a valósághoz, 

rengeteg nőtlen ember élt 
már odalent, 

akik a világért 

Ausztráliába, ahol minden ujjukra aka
d 

mert tényleg 

sem akartak a maláji- 

ápua hajadonokkal házasságra lépni. 

Liverpoolban egész hajórakomány telt 

Htikai eszme terjesztése érdekében. 

Ugyanilyen büntetésben részesülnek 

mindazok, akik 

szóban, vagy irásban propa- 

gandát üznek, vagy utasitá
st 

adnak ily titkos csoportok 

vagy sejtek megalakitására, 

vagy pedig az ily alakitásra vonat 

kozó szóbeli vagy irásbeli utaeitáso- 

kat továbbitják. Azok, akik a jelen 

pontban emlitett alakulatok összejö- 

vetelein résztvesznek egytől három 

hónapig terjedő 

részesülnek. 
27. §. Tilos az utcákon, vagy bere- 

ken katonai eorokban menetelmi. 
Az 

ezen rendelkezés ellen vétőket 
egytől 

bat hónapig terjedő fogházbüntetés- 

sel sujtják, Ugyanilyen büntetésben 

ki ily tettrekész hajadonokból és a há- 

uton, vagy akár gyalog járva 
dalokat énekelnek, melye 

elunek cávcs szakaszalt 

megsziáoritották 

fogházbüntetésben 

részesülnek azok, akik gépkocsin
, vas- 

nek olyan jellege van, bogy 

pelitikai megnyilatkozásnak 

tekinthetők. 

A büntetés megkétszereződik, ha a ka- 

tonai menetben haladók olyan dalo 

kat énekelnek, melyeket politikai ma- 

hifesztációkinak lehet tekinteni. 

33. §. Enyhitő körülmények kimon- 

dása esetén sem lehet a büntetés az 

illető büncselekményre előirt minimá- 

lis büntetésnél kevesebb. Amennyi
ben 

a büntetés szabadságvesztésre és 

pénzbüntetésne szól, a büntetésesök- 

kentés mindkét büntetésnemre vo
nat- 

kozik. Visszaesés esetén enyhitő kö- 

rülményeket tekintetbe venni nem 

lehet. 

Az 1934. évi törvény 

a következő rendelkezésekkel nyer ki- 

egészitést: 

6. §. Azt a köztisztviselőt, aki tagja 

volt egy feloszlatott csoportnak és 

ezen minősége a törvény 7. szakasza 

értelmében megállapitást nyert, a hi- 

vataltőnök elmozditja állásából. A 

törvényszék megállapitása maga után 

vonja a tisztviselő felfüggesztését és 

a fizetésmegvonást. 

114. §. 1. pont. A belügyminiszternek 

jogában áll szállodák, vendéglők, ká- 

véházak, klubok vagy más hasonló 

nyilvános helyiségek bezárását elren 

delmi, ha 

a) ezt a közbizi ág és közrend 

érdeke megköveteli. Alkalmazást nyer 

rendtörvény 

személyek rendeznek összejö- 

veteleket, akik politikai moz 

galom résztvevői, 

a magántulajdon, a személyi bizton- 

ság vagy pedig a közbiztonság elllem 

erőszakos akciót készitenek elő, 

b) ha kiderül, hogy a helyiség az 

első pontban felsorolt személyek ré 

szére találkozóhelyül, vagy buvó- 

helyül szolgál, vagy amennyiben á 

helyiségben a törvény I7. ezalkaszá- 

han felsorolt irásokat találmának. 

2. pont. Tilos a politikai csoportu- 

ásokban vagy pártban való részvétel, 

vagy 
a politikai mozgalmakhoz va- 

ló csatlakozás, valamint a po- 

ltikai manifesztációkban va- 

ló részvétel 

a köztisztviselőknek bármely vallás 

papjának, a tanszemélyzet tagjainak, 

kivéve az egyetemi tanárokat, vala- 

mint általában mindazoknak, akik az 

államtól, megyétől, községtől, vala- 

mely önálló pénztártól, jövedéki igaz- 

gatóságtól, valamint oly közintéz 

ménytől huznak fizetést, melynek 

költségvetését a minisztertanács, a 

parlament, a miunisztériumok vagy 

minisztérnumoktól függő hatóság 

a megyék és községek vagy az 

házi hatóságok hagyják jóvá. 

A fentemlitett személyek, akik 

lamely párt, vagy politikai csoportu 

lás tagjai, kötelesek a jelen töi 

kihirdetésétől számitott vakasz különösen akkor, 
haelyiségekben olyan hét napon belül a pártból vagy 



ecsoportosulásból kilépni. 
A törvény kihirdetésétől számitott 15 
napon belül mindazok, akik egy peoli- 
tikai párt, vagy csoportosulás tagjai 
voltak, kötelesek erről jelentést tenni 
hivatalfőnöküknek, aki a jelentést az 
illetékes minisztériumhoz továbbitja 
a hivatalos ut betartásával, Azt, aki 

nmnem jelenti be, hogy a pártból vagy 
csoportosulásból, melynek tagja volt, 

Eilépett, hivatali állásából miniszteri 
rendelettel elmozditják. A felső okta- 
tásban résztvevőkre nézve is kötelező 
a bejelentés megtétele. 
pont. Amennyiben megállapitják, 
hogy az előző szakaszban feltüntetett 
személyek valamely politikai pártban, 
vagy csoportosulásban résztvesznek, 
nyiltan csatlakoznak politikai moz- 
galmakhozz vagy politikai jellegü 
tüntetésben vesznek részt, az a mi- 
niszter, aki alá a tisztviselő tartozik, 
vagy akinek ellenőrzése alá tartozik 
a tisztvigelőnek kenyeret adó intéz- 
mény, a minisztertanács véleménye- 
zése alapján 

kimondja a tisztviselő ellen a 
hivatalfosztás büntetését. 

Ugyanezen büntetést és ugyanezen 
eljárást alkalmazzák a felső oktatás 
összes tagjai ellen, akik mint vala- 
mely politikai párt tagjai a hatósá- 
gok által betiltott párt politikai tény- 
kedésében résztvesznek, vagy akik 
hivatásuk gyakorlása közben politikai 
ténykedést folytatnak. Az ilyen ci- 
men történt hivatali 

elmozditás maga után vonja 

a nyugdijjogosultság meg- 
vonását is. 

4. pont. A biróságok által a rend- 
törvény alapján hozott összes vizsgá- 
latot megszüntető határozatokat, va- 
lamint a felmentő birói itéleteket má- 
solatban fel kell terjeszteni az igaz- 

ja, hogy az itélet meghozatalánál a 
biróság tévedett, vagy pedig rosszhi- 
szemüen járt el, ugy az ügyben 

ujabb vizsgálatot rendelhet el. 
Ha az igazságügyminiszterium a té- 
vedést vagy rosszhiszemüséget meg- 

állapitja, ugy a minisztertanács a bi- 

róságok szervezésépe vonatkozó tör- 
vényben megállapitott büntetéseket 

alkalmazhatja az illető birói tanács 
ellen. A büntetés alkalmazása királyi 
rendelettel történik. 

5. pont. A köztisztviselők, lelkészek, 
a tantestület tagjai és általában 
mindazok, akik az államtól, megyétől, 

községtől vagy pedig valamely az ál- 
lamtól függő intézménytől kapják fi- 
zetésüket, ha a közrend elleni büncse- 

lekmény miatt 

az elsőfokn biróság elitéli, mi- 
nisztertanácsi határozattal el- 

mozdithatók állásukból. 
Az állásvesztés maga után vonja a 

nyugdijjogosultság elvesztését is. 

Az 1933. és 1934. évi, a közrend el- 
leni vétségek megtorlására vonatkozó 
törvényekben megállapitott 

legmagasabb és legalacso- 
nyabb büntetések kétszeresét 

fogják a biróságok a jelen 
rendelettörvény alapján meg- 

állapitani. 

Az igazságügyminiszter ujbóől meg- 
jelenteti a hivatalos lapban ugy a 
közrend elleni büncselekmények meg- 
torlására, mint pedig az állam rend- 

jének megvédésére vonatkozó törvé- 
nyeket, azon módositásokkal egye- 

temben, amelyeket a jelen rendelet- 
törvény megállapit. 

Bucuresti, 1938 február 16. 

Cancicov 

ságügyminiszteriumba,. Amennyiben 

szokatlanul 

elárult két 
A bucurestii északi pályaudvaron 
letartóztattak két csehszlovák alatt- 

valót, akik aranyat akartak az or- 

szágból kicsempészni. A két férfit az 
juttatta a rendőrség kezére, hogy szo- 

katlanul nagy borravalót adtak a ho1- 
dárnak. A hordárt megbizták, hogy 

vigyen egy sulyos bőröndöt a vonat- 
hoz és amikor a hordár a bőröndöt 
felrakta a vonatra, kétezer leit adtak 

neki. A nagyösszegü borravaló fel- 

tünt a hordárnak és mivel gyanusnak 
taáita a dolgot, szólt az állomásfő- 

noöknek, aki azután a rendőrséget ér- 

felmentését a 
z elmult év december 13-án Daub- 

er László Cluj-kolozsvári magán- 
isztviselő féltékenységből az utcán 
evolverrel rálőtt Barabás Piroskára, 

ulyosan megsebesült. A revolve- 

j-kolozsvári esküdtszék. 

elnök kérdésére kijelen- 
snek érzi magát. Két 

kezdte vallomását - is- 
meg Barabás Piroskával, 

csétlenség folytán a 
Amkor ott meglátó 

eeve 

nagy borravaló 

A féltékenységi dráma áldozata 

maga kérte a revolveres merény.ő 

lgatta a leányt, az panaszkodott, hogy 

árva, nincsen senkije és arra kérte, ne 

hagyja egyedül, mert öngyilkos lesz. 
A leány iránt érzett barátság lassan 
szerelemmé változott és feleségül is 
akarta venni. Barabás Piroska azon- 
ban 

ugy tálálta, hogy a fiatalember nem 
keres annyit, 

Később elhidegült a barátság közöt- 
tük és a lány szakitani akart Dáub- 

nerrel, A fiatalember bizonyosra vet 
te, hogy mást szeret, mert hiába kér- 

ideiglenes igazságugyminiszter, 

csempészi 
tesitette. Amikor a bőröndöt leemel- 

ték és kinyitották, kiderült, hogy az 
kettősfenekü és a rejtekhelyen közel 
egy millió lei értékben aranypénzt 

találtak. A két férfi, akit Weisznak 
és Katznak hivnak, beismerték, hogy 
már hosszabb idő óta foglalkoztak 
aranypénznek az országból való ki- 
esempészésével. További kihallgatá- 
suk során kiderült, hogy sürün jártak 
külföldne és az eddigi megállapitások 
szerint huszonhat millió lei értékü 
pénzt csempésztek át a határon. 

biróság előtt 

nem akart hozzámenni, mert 

amiből megélhetnek. 

az igazságügyminiszterium ugy talál- 

minden erejükkel szembeszállanak az 

javasolni. A határozati javaslatban 

végül is öngyilkosságra határozta el 
magát és a leány előtt akarta magát 
főbelőni. Ügy gondolta, ha látja majd, 
hogy mire készül, talán visszatér hoz- 
zá. December 18 án a leány lakásán 
találta Tógyer Lajos festőt. Amikor 
az eltávozott, a leány felszólitotta 
Daubnert, hogy hagyja el a lakást, A 
fiatalember és a leány között vesze- 

kedés támadt és Daubner öklével a 
leány arcába vágott, majd revolvert 
rántott és végezni akart vele, Barabás 
Piroska az utcára menekült, de Daub- 
ner utána szaladt és rálőtt. Amikor 
látta, hogy a leány összeesett, mene- 
külni igyekezett és közben többször a 
mellének szegezte a fegyvert, de az 
csütörtököt mondott, Később önként 
jelentkezett a rendőrségen 

Utána a dráma másik hősét, Bara- 
bás Piroskát szólitották a terembe. 
Szerettem Daubnert kezdte vallo- 
mását - és feleségül is akartam hoz- 
zá menni. De később beláttam, hogy 
nem tudnánk megélni és ezért elhatá- 
roztam, hogy szakitok vele. December 
18-án este Daubner bejelentette, hogy 
öngyilkos lesz, de amikor megérke- 
zett Tógyer festő, akkor a divánra 

dobta a revolvert. Azt hittem, hogy 
véglegesen szakitunk, mert azt hazud- 
tam neki, hogy mást szeretek és gaz- 
dag barátom van. Amikor a szemébe 
vágtam, hogy nem szeretem, nekem- 
rohant és megütött. Menekülni akar- 
tam, de követett és az utcán rámlőtt. 

te hogy legyen a felesége. Daubner; 

kezeleséhez, 

FERTÖZÉSEK 

megelőzéséhez kérjen VALDA 
eredeti 

debezbeni 

ban - folytatta azután vallomását 
csak én vagyok, de higyjék el nekem 
jót akartam. Kérem mentsék fel 
Daubner Lászlót, hiszen ő sem tudta 
mit tesz, amikor fegyvert fogott rái 
- Meddig feküdt a klinikán? 

kérdezte tőle az elnök. 
- Hét hétig, de már jól vagyok, 

csak még nagyon gyengének érzem 
magam a sok vérveszteségtől. 
- Van-e valami igénye a vádlottal 

szemben? - kérdezte az elnök. 
- Nem kérek semmit - jelentette 

ki a leány - azt sem, hogy feleségül 
vegyen. Mentsék fel. 
A tanukihallgatások után a vád- és 

védőbeszédek hangzottak el, majd az 
esküdtek hozták meg verdiktjüke 

I 

- Ha valaki bünös ebben a drámá- 
.. 

amelynek alapján Daubner Lászlót 
felmentették. 

*.....e..e 

Régi panasz, hogy a kerületi vasutigaz- 
gatóság jelenlegi elhelyezése nem megfe- 
lelő. Az igazgatóságot most a város szi- 
vében fekvő volt Löffler B-palotába he- 
lyezik el, amely a vasut tulajdona, Az 
épület első emeletére kerül a kerületi 
igazgatóság minden központi irodája A 
földszint udvari részében helyezik el az 
igazgatóság egészségügyi szolgálatát, a 
második emeleten a jogügyiosztályt és a 
vontatási felügyelőséget. A palota utcai 
főldszintjén levő üzlethelyiségeket ujból 
bérbe adják különböző cégeknek nyilvá 
e.. 

a 
*evé 

a volt Löffler-palotába 

e 

ea 

nos árlejtés utján, A vasutigazgatósáz 
lorgalmi felügyelősége egyelőre még a 
jelenlegi helyén marad a volt Fiatsekaa féle háztömbben levő helyiségeiben 
ahonnam az ősz folyamán átköltözig : 
Terminus-szállodába, amely szintén a 
vasut tulajdona és amelynek bérlete hó- 
napok mulva megszünik A Fiatska-féle 
épületbe annak megfelelő átalakitása 
után a vasuti poliklinikát telepitik, amely 
évek óta a negyedik kerületi pályaudvar 
raktárai közelében kényelmetlen épület- 
ben van. 

Meln 

Indiában ismét nagy a nyugtalan- 
ság. A hindu politikai élet vezetői 

angol hatóságok által szerkesztett uj 
alkotmány életbeléptetésével. Bihar 
indiai tartomány konmánya lemon- 
dott, mett vonakodott az alkotmányt 
elismerni, Más szövetséges indiai ál 

lamok kormányai is lemondtak hason- 
ló okból. 

Nagy érdeklődéssel tekintenek az 
indiai kongresszusnak szombaton Ha- 

roura városban megnyiló ülése elé. A 
kongresszus albizottsága napokon ke- 
resztül foglalkozott az uj alkotmány 

megvizsgálásával és a kongresszus- 
nak az alkotmány elutasitását fogja 

kimondjak, hogy az indiai kongresz- 
szus nem fogadhat al olyan alkot ! 

India függetlensége 
eellen irányuló alkotmányt 
a hindu kongresszus nem fogad el 

ben sokat betegeskedett és azért 

Ottó dr., a romániai németség lsemert 

vényhozásnak, kérte jogszerinti sze 

*veveeeeeeeee 

mányt, amely eltemeti India függet 
lenségét. Nem akarnak olyan alkot 
mányt, amelyet nem a hindu nép sa- 
ját vezetői alkotnak meg idegen ha- 
tóságok minden befolyásától mente- 

A hindu nép ismét Gandhi felé te 
kint Valószinünek tartják, hogy 
Gandhi kiadja az utasitást a teljes el- 
lentállásra. A mahatma az utóbbi idő- 

hivei 
féltik az ujapb izgalmaktól. 

Hoth Hans Ottó jogszerinti szenátor 
ságának elismerését kérte. Roth Hans 

zére, kérvényt intézett a legfelső semmitő- 
székhez és anra való hivatkozással, 
tiz ülésszakon keresztül tagja vol 

ságának elismerését 



Teodorescu törvényszéki fő
elnök Bén a [ ml 

18 alajdalomtol! 
velte a város ügyeinek vezetésélt 

a A belügyminiszter Timisoara-Te- minckilenc esztendős. 1921-ben kitü
n- A s1URÁS 

hesvár város élére - mint jelentet- tetéssel végezte el a bucurestii egye- 
Ma csak alig vonszolja zsábatol vagy kösz- 

Teodorescu Vasile törvényszé- temen a jogot és az igazságügy szol
- camopbs0 e elgyotért 

alee 

.. ; 2 

pni a megmerevedeti e izm 

főelnököt nevezte ki. Teodorescu gálatába lépett. Kiváló tehetsége arebDALNAy miatt kenjen enyhén Sloans Linimentet a f
ajó 

öelnök tegnap délben Praporgescu gyors karriert biztositott számára 
és k és beteg testrészekre. Néhany másodperc 

mulva 

l eorghe ezredes, vármegyei 
pretek- 1930-ban már a husii törvé

nyszék fő- MEREvEt5 kellemes és jótékony meleget fo
g érezni, amely 

kiséretében megjelent a városh
á- elnöke volt. 1931-ben hasonló minő- atóbASOk enyhiti a kinzó fajdalmakat A köve

t 

ségbei Timis osvá az 
ezmény aldasos megkönnyebbülé

s. Sloans Lini- 

e oara-Temesvárra helyez 
ment alkalmazasa nem kivan sem bedö

rzsölést, 

án, ahol Table Nicolae dr. városi fő
- 

egyzőtől átvette a város ügyeinek 

vezetését. A hivatalos aktusról röv
id 

jegyzőkönyvet vetbtek fel, amelyet 

Praporgescu prefektus, Teodorescu 

örvényszéki főelnök, főpolgármester 

és Table Nicolae dr. főjegyző irtak 

sema masszazst 

ték, Nemcsak kiváló biró, hanem el- 

ismert jogi szakiró is. Igazeágossága,
 

szilárd jelleme és méltányossága osz- 

tatlan tiszteletet és általános n
agyra: 

becsülést szerzett számára. T
eodores- 

cu Vasile törvényszéki tőelnök, aki
 a 

birói kar disze, mint főpolgármester 

is eredményes müködést fejt majd
 ki 

a város és annakk lakossága érdekében. Teodorescu Vasile törvénysz
éki fő- 

elnök és főpolgármester jel
enleg har- 

I oszítrák belüduminiszter Be
rlinben 

mitertől és a német politika vezéreitől kep 

utasitásokat Auszíria belpoliti
kájának 

irányitása tekintetében 
getlenségét. 

veti a kérdést. hogy 

logja tülni Németország me 

tési politikáját? A Le Journal szerint 

Olaszországnak nem voll mit nyernie 

a Róma-Berlin politikai tengely meg- 

kincsei kiaknazásának jogát. Az
 erte 

vonatkozó megállapodás érdekében 

Görng matsall a legközelebbi hetek- 

ben Bécsbe utazik. 

Frankenstein lendoni osztrák követ 

tegnap tanácskozott Eden angol kül- 

ugyminiszterrel. Ugyanabban az idő- 

ben Erancois de Poncet berlini fran 

ja nagykövet találkozott Ribbentrop 

lámet külügymuiniszterrel. Mindkét 

alálkozáson a betchtesgademi tanács-
 

kozásokról volt szó. 

A fiancia kamara külügyi bizottsá- 

gálan Flandinm volt miniszterelnök a 

francia külpolitika vezetőit hibáztat 

ta, amiért a német-osztrák megegye- 

jés létrejöhetett. 

Az angol alsóházban Eden 

kijelentette, hogy Auszíria 

A Figaro cimű lap fel 

a kültöld meddig 

glélemli- 

mészetes folyományának te- 

kintik. 

Ez az egyezmény megállapitja
 a két 

szomszédos ország közötti békés 

együttmüködés feltételeit,
 amelyekhez 

Olaszország is hozzájárult. Nem sza- 

Az osztrák kormányát
alakitás és az 

ennek hátterében megh
uzódó esemé- 

nyek foglalkoztatják az összes nel 

zetközi politikai köröket. Németor- 

szágban igyekeznek 
a megállapodá- 

sok jelentőségét csök
kenteni és han- 

vik goztatják, hogy 
bad megfeledkezni arról, hogy két teremtésével. Mggondolkoztat

ó, hogy 

semmi olyan változás nem tör-
 olyan nép viszonyának rendezéséről a mostani eseményeket olyan nagy függetlensége továbbra is ér- 

' 

nyugalommal fogadja. Az Eeho de dekli Angliát. Londonban 
ugy 

tént a német birodalom és van szó, amelyek egymás szomszéd- 
Paris szerint ilyen események né

mán tudják, hogy a francia és an- 

Ausztria viszonyába
n, amely ságában élve 

is szer 

a többi államot nyuguuanit azonos nyelvvel, azonos sz
ár- való türésével 

gol kormányok ujból nyilvá- 

nosságra hozzák az osztrák 

nem szabad a kisebb államok- 

ban azt a hitet kelteni, hogy 

a nagyobbak erőszakosságával 

szemben tehetetlenek és véd- é 

telenek. 

Az Oeuvre szerint a hare a birodalom 

és Ausztria között még nem ér
t véget. 

Ez a hare azonban nagyon egyenlőt- 

len erők között folyik. Az uj osztr
ák 

belügyminiszter mögött ott áll az 

egész német hadsereg, mig a bécsi 

mazással és azonos kulfurával
 

rendelkeznek. 

Ausztria maga is már két év előtt
 hi- 

vatalosan is német államnak dekla- 

rálta magát és igy nincsen semmi 

csodálnivaló az akkori megállapodás 

értelmében a kapcsolatok 
kimélyité- 

sén. A valóságot kell tekinte
mi, ez pe- 

dig az, hogy 
Ausztria német állam és ne

m 

kivánható az, hogy németel- 

függetlenségről szóló garan 

cianyilatkozatukat. 
Az 

hatná. 

Ezzel szemben kül
önösen Franciaor- 

szágban nem tekint
ik az ügyet le- 

zártnak és élénk figye
lemmel várják, 

hogy Berchtesgzadenn
ek mi lesz a 

folytatása! Nagy fel
tünést kelt, hogy 

Seiss-Iuguart, az uj belügy- 

miniszter alig néhány 
órával 

Minevezése után Berlin
be uta- 

zott 

Három nap alatt 

négy lakásban követelt 

el lopási 
Megirtuk, hogy a rendőrség elfogta 

Radu Eugenia harmincéves
 craiovai asz- 

szonyít, aki városunkban töb
b lakásfoszto- 

" ea regeel 
lenes magatartást tanusíts

on. kormány többi tagja csup
án erkölcsi 1yt, a' kásfosz 

ie 8 
hogy Z7 Ez a lehetetlenséggel hat

áros kiván- erejére támaszkodhatik. AÁltalában az 
Fa e 

osztrák belügyminiszter er vezér- sá 
arné. ioootlan ap előtt ér városunkba és miutás 

sgortaz iniszterelnők lenie ; a vélemény, hogy Atszita tüggetlen 
A IV. kerületben butorozott szobát bérelt 

kel ós Ribb Gop külügyminiezterrel HEzzel szemben Amgliába
n és Fran- ségét meg kell védeni, me

rt ez a fög negkezdte müködését Első b etörését 

kel és kibbenti ep külngy ciaországban is aggállyal tekintenek getlenség nemcsak néhány embernek Sehwarz Mária IV. kerületi Miron Cos 

folytat maid tontos tanács
kozásokat. a német-osztrák viszony kifejlődése álma, hanem Ausztria lakos

sága nagy tin utcai lakásába követte el, a
honnan egy 

a] Ezek a tárgyalások kizár
ólag Auszt Jé. A lapok azt irják, hogy Hitler többségének akarata. Ha éreznek s aranygyürüt vitt el. Azután özvegy Ca- 

v ria belpolitikájával lehetnek kopcs
o- kétségtelenül jolomáciai győ- rokonszenyet Németots ánt e rabas Miklósné lakásába hatolt be

, ahol 

gtelenül magy diplomáciai tokonszenvet Németország ftánt, en- zsákmánya hétezer lei értéki ék
ezer volt 

délutáni órákban kö- Ezt a tolvajlást a 

vette el este pedig Benes Ferenc tiszt- 

viselő Tudor Vladimirescu-uten 
levő la 

kásába hatolt be észrevétlenül, 
ahol na- 

gyobb összegü készpénzt 
és ékszereket ta- 

lált. Álkulcs segitségével Fasi Eugenia 

Preyer-utcai lakásában is járt, ahonnan 

hatezer leit lopott el. Ezt 
a négy betörést 

három nap alatt követte el. Az asszony 

hét év előtt kezdett először lakások 
fosz 

nek nem az a következménye, hogy 

zelmet aratott, de remélik, hogy 
Hitlec uralma alá akarjanak k

erülni. 

hétszáz politikai eltelt: 
ketyelmet kapott 
A bécsi kormány közkegyel

mi ven 

latban. mert ennek a szakminiszte- 

riumnak a vezetője Seiss-In
ouart. Kü- 

lönösnek találják, hogy egy fü
ggetlen 

állam belagyminisztere megy egy 

másik állam külpolitikáján
ak irányi- 

tólval tárgyalni. Ez annak a jele, 

hogy Németország minden cáfo
lat el- 

lenére is Amnglia és Franciaország kö- 

befolyást kni Ausztria veteik utján kérdést intéztek delete folytán 
togatásához és azóta számos város rend- 

lügyeire. 
a berlini kormányhoz a bereh-

 Ausztriában mintegy hétszáz őrsége ismeri. Atadják az ügyész
ségnek. 

Ugy hiszik, hogy ez nyilván kiderül tesgadeni események magya: 
politikai litélt nyerte vissza 

- 

szabadságát. 
NEM MARADNAK EL AZ ADÓK! 

rázata ügyében. 

Arról nincsem szó, hogy jegy
zéket in- 

tézne akár Angla. akárt Hranciao
r- 

VETÉSEK. A pénzügyminis
ztérium 

lyesen cáfolja az egyes lapok
ban m 

lent azon hireket, mintha az adól 
majd az osztrák belügyminiszter

 ber- 

Eni látogatása után. 
Ezek legnagyobb része még tegnal 

é 
elhagyta az országot és Német

ország- 

t a német 
i Olaszország véleményé 

osztrák eseményekkel kapcsolatban szág a berlini kormányho
z, mert erre ba utazott. Sokszázra megy 

azoknak Sek az idén elmaradnának és az e 

98 z Informazione D
iplomatica cimü semmi ok nincsen: 

a száma is, akik ellen megszüntették 
évi adóalapokat átvezetnék a jele 

lapban megjelent félhivatalos közle- Bécsben nagy érdeklődéssel várj
ák az eljárást a kegyelmi rendelet é

rtel- költségvetési évre, Ily rendelkezés esu 

mény világitja meg. Eszerint olasz a szövetségtanács ülését amelyen mében. 
az öt évenként megállapitand. épi 

Mivatalos körök a berchtesgadeni ta- Schuschnigg nyilatkozik a berehtes- Nagy feltünést kelt Angliában az ásazaségé kene 

; ' gadeni megállapodásokról. A szövet- a berlini hir, mely szerint Ausztria ánitják össze : pizottságokat, 

lálkozót 
keét év előtti egyezmény fer- 

sSégtanácsot a jövő hétre hivják öesze. 
Németországnak engedi át természeti megállapitják az uj adóal



Hiirek 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

Romániában: 
Magánosoknak egy hónapra 70 me- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lei.;, 
Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 let, 
Hatóságoknak, közhivataloknak és 
közüzemeknek, gyáraknag és vállala- 

toknak egy évze 1000 lel, 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4 ne 

gjyedévre 10, félévre 20, egész évre 
40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 8, ne 
gyedévre 8 félévre I5, egész évre 

80 pengő. 

Teleten. 
42 este 10 óra után 14-14, vagy 2-4 

A Hunyadi-nyomda nyomása, 

Patikák éjjeli szolgálata 
PENTEKEN, február 18-án a szolgálati 

beosztás a következő: 

Az I. kerületben a Reg. Ferdinand-uton 
levő Salvator-gyógyszertár. 
A IL kerületben a Maresal Joffre-uteá- 

ban levő Schul-gyógyszertár. 

A IIL kerületben a Carol-uton 
Kelleregyégyszertár. 
A IV. kerületben a Dragalina-téren le 

vő Csillag gyógyszertár, 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 
tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

levő 

ég és főle között lebeg 
a muzeuam őelyisegének ügye, mert a réegi 

helyiségek szűükek, az 4jak atkhalmatanok 
Hosszu évtizedek óta szinte elfeledten 

áll a Bánsági Muzeum a megyeháza tő- 
szomszédságában. 
cseket, hiaába vannak igazán értékes ké- 
pei, középkori fegyverei, hiába hordták 
össze benne a Bánságban talált ősi lele- 
tek legjavát, a muzeum nehéz kapuja rit- 
kán nyilik meg egy-egy látogató előtt. 
Timisoara-Temesvár lakóssága nem tul- 
ságosan mutatott hajlandóságot ahhoz, 
hogy saját muzeumát felfedezze Pedig 
el kell ismerni, hogy ez a muzeum Milcia 
Ioachim dr. szakavatott vezetése alatt az 
utolsó évtized folmamán is erősen fejlő- 
dött, gyarapitotta gyüjteményei, ugy 
hogy a nagyközönseg közönye nem indo- 
kolt. 
A napokban a Lonovics-utcában jár- 

tam és feltünt, hogy a muzeumépület 
pincéjéből fény sugárzik ki. Bementem. 
Az udvaron, mindenkütől elfelejtve, ott 
szégyenkezik Ausztíria fejnélküli szobra, 
mely valamikor a Libertatii-téren állott, 
Mellette középkori ágyu, régi golyóbisok, 
a kapu alatt római siremlék és az egyko- 
Ti orodi (Arad) prépostság két hatalmas 
kőoszlopa. Ezeket a hatalmas és sulyos 
tárgyakat nem lehetett átvinni a kultur- 
palotába 
Lemegyek a pincébe, ahol a muzeunmi 

altiszt egyes tárgyakat csomagol, Hatal- 
mas, fából faragott szentek állanak a be- 
járathoz közel. Az egykori szemináriumi 
templomból kerültek a muzeumhoz. Nagy 
ajtónyilás vezet a szomszéd pincehelyi- 
ségbe, mely annyira tulzsufolt, hogy be 
sem lehet jutni, A villanylámpa fényénél 
még ki tudom venni a falon a Hertelendy 
család cimerét, hatalmas ládák tornyo- 
sulnak egymásra, üres képkeretek van- 
nak az egyik sarokban halomra rakva. 

Hiába tartalmaz kin- 

Hogy a ládákban mi van, pontosan nem 
lehet tudni. Annak csak a néhaj tudós 
Berkeszi tanár volna megmondhatója Az 
ő idejében csomagolták be. Bekukkantok 
a fáskamrába is. Az egyik sarokban 
üvegcserepek vannak, Találomra odanyu- 
lok és egy primitivségében is szép üveg- 
re festett ikónt huzok ki a cseréphalmaz- 
ból. Láthatólag erdélyi munka, mert a 
Bánságban az ikónokat fára festették és 
valószinüleg évizedek óta nyugszik a 
porlepte fáskamrában, 
A muzeum egykori termeit bezárták. 

Amikor megjött a költözködési rendelet, 
a sok-sok mükincset, képet ládákba cso- 
magolva elvitték a volt Ferdinand-szálló 
második emeletére. Most is ott állanak a 
ládák felbontatlanul. Felkerestem Miloia 
Toachim dr. muzeumi igazgatót, aki kér- 
déseimre elmondja, hogy belátható időn 
belül nem lehet számiíitani arra, hogy a 
muzeum megnyiljék a közönség számára. 
Ugyanis az uj helyiségek teljesen alkal- 
matlanok muzeumi célokra. Az átalakitás 
milliókat igényelne és a megoldás akkor 
sem lenne ideális, mert az epület nincs 
vasbetonból és igy nagyon gyulékony. 
Egyelőre tehát a bánsági muzenm Mo- 

hamed koporsójaként lebeg ég és föld kö- 
zött. A régi helyiségből kiköltözött, mert 
szük volt, az uj helyiségben a mükincse- 
ket ki sem csomagolják, mert a kulturpa- 
lotából sohasem lehet muzeunm. Arról 
van szó, hogy a muzeumot a háztartási 
iskola épületében helyezzék majd el, azon- 
ban az épület még csak félig kész és nem 
lehet tudni, mikor fejezik be. A muzeum 
elhelyezésének kérdése mindenesetre 
olyan téma, amellyel a város vezetőségé- 
nek sürgősen foglalkoznia kell. ) 

HÁRMASOK 
Stanca Domokos dr. Cluj-kolozsvári 

nőgyógyász, aki a háboruban mint kato- 
nai főorvos a harmadik honvédhuszárez- 
redben szolgált, Hármasok cimen adta 

Ki több mint kéfszáz oldalra terjedő 
könyvét Ez a könyv megérdemli, hogy 
minél többen elolvassák. A könyv ugyan- 
is a háboru igazi emberi dokumentuma. 
Elményeket mond el ugyan, azonban 
ezek inkább csak háttárnek ezolgálnak. 
Látjuk azokat a láthatatlan szálakat, 
amelyek a fronton levőket az otthon ha- 
gyott családtagokkal összekötik, Érezzük 
szeretetüket, egymás utáni vágyódásukat 

aa világpusztulás idején, Erezzük, hogy 
az otthonmaradottak féltik a fronton le- 
vő övéiket, ezek pedig aggódnak otthoni 

kedveseik sorsáért Hirdeti a testvérisé- 
get. Milyen szépen megfér itt egymás 

mellett irja - román, magyar, né- 
met, szerb, tót. Mily harmónikusan meg- 
fér a román és a magyar pParaszt, a fe- 
kete föld egyforma szeretettel gondosko- 
dik róluk, A szántóföldeken fekete ba- 
rázdákat vágó eke mellett egyformán iz- 
zad és hallgatja a pacsirta dalát, amely 
békés muukájukat dicséri Ez az ő dicsé- 

k A nép egyformán szomjuhozza a 
ét és igazságot. A békés munkánál, 

egymás mellett, szépen megférnek a né- 
pek. És idekivánkozik idézetnek a könyv 
néhány befejező sora: 
A népek szive közé szurt véres, 
tüskés drótakadály idővel elolvad a szi- 
vek melegében A bosszuvágyból szeretet 
lesz az ellenségből testvér, 
vVajha a könyv szép szavai minden lé- 
ekben megfogamzanának Vajha mind- 

azok a népek, amelyeket erre a földre 

megbecsülé- 
Kubán Endre 

FEBRUAÁRI NYUGDIJAK Es Köz- 
" JÁRANDOSÁGOK fize 

öss iutalásának alá- 

utalt összeg 1268 

szék felmentette őket. Az ügyszéség fe- 

- Főszolgabirói értekezlet a me 
gyeházán, A megyeházán tegnap dél- 
előtt Praporgescu ezredes, prefektus 
elnöklete alatt főszolgabirói értekez- 
let volt, amelyen Tonesca fuliu dr. 
subprefektüs is résztvett. A prefek- 
fus ezen alkalommal megismerkedett 
a főszolgabirói karral, amellyel a bel- 
ügyminisztériumnak a közigazgatás 
zavartalansága érdekében kiadott in- 
tézkedéseit közölte. 

- Időjárás, Tegnap derüs, napsütéses 
idő volt. Délután három órakor a hőmérő 
öt fok meleget mutatott, Ugyanakkor a 
fővárosban két fok meleg volt, Várható 
időjárás mára: változó felhőzet, gyenge 
északnyugati ezél, a hőmérséklet némíleg 
csökken, reggel és este köd. 

= Sikerül az orosz északsarki expe- 
dielót megmenteni. A Papanin orosz 
tudós által vezetett északsarki expe- 
diciónak egy jégtáblán levő négy tag- 
jának felkutatása máris eredménnyel 
jár. A Taimyr orosz jégtörő hajónak 
sikerült Papaninnal rádióösszekötte- 
tést teremteni, Papanin jelentette, 
hogy egyelőre még sértetlenül vannak 
az uszó jégtáblán 

- Sztrájkra való izgatással vádolt bá- 
nyászok. A helybeli itélőtábla tegnap itél- 
kezett Pekoli József, Pokorny Rezső, Ja- 
kob Károly, Heidecker János, Konti Gyu- 
la, Mizsók Vilmos és Gidó János bányá- 
szok ügyében, akiket azzal vádoltak, hogy 
1987 márciusában, amikor Resitan a bá- 
nyászok körében bérmozgalom indult 
meg, sztrájkra izgattak társaik között. Az 
oravitai törvényszék tárgyalásán vala- 
mennyien tagadták a vádat és a törvény- 

lebbezése folytán az ügy a helybeli itélő- 
tábla elé került, amely Pekoli József és 
Gidó János felmentését jóváhagyta, mig 
a többi vádlottat egyenkint egy hónapi 
fogházra és kétezer lei pénzbüntetésre ! 

sesztelle 

szenvedéseit tárja fel 
szinekben, Az előadáshoz bevezető ismer- 

előadást gazdag és változatos müsor elő- 
zi meg, 
kerül Sas Jolán irónő kedves kis zenés 
románca a „Napsugár tündére", melyet 
a szerző olvas fel, a tündértáncot Vete- 
rány Piri tánctanárnő kreálja, a zenei 
kiséretet pedig Szakmáry Ilonka zongo 
ramüvésznő szolgáltatja. Tomm Béla 

éneke egésziti ki 

- Detreseu Comnen a külögymi 
niszterium államtitkára, Pethescu 
Comnen volt berlini követet a külügy- 
miniszterium államtitkárává nevez- 
ték ki. Az uj államtitkár tegnap tette 
le a hivatalos esküt Cristea Miron 
patriárcha, miniszterelnök kezébe. 

- Anglia nem vezeti be az általá- 
nes hadkötelezettséget. Az angol alsó 
házban Mander képviselő azt kérdez- 
te Chamberlain miniszterelnöktől, 
hogy a mostani kormányra is áll-e az 
előző kormány igérete, amely szerint 
béke idejében nem vezeti be az álta- 
lános hadkötelezettségett Chamber 
lain a kérdésre igennel válaszolt. 
- A rák gyógyitása acetonnal, 

Barna dr. budapesti orvos a rákgyó- 
gyitás terén szenzációs megállapitást 
tett. Megállapitotta, hogy az aceton- 
nal kezelt állatokon a rákos kiütések 
szépen begyőgyulnak, Azt hiszi, hogy 
ezek a kisérletek embereken is ered- 
ményesek lesznek, 

* A Bánsági Magyar Közmüvelődési 
Egyesület szabadliceunmi előadása feb. 
ruár hó 27 én, vasárnap délután lesz. Ez 
alkalommal egy magyar földmüves-ős 
tehetség mutatkozik be Timisoara-Te 
mesvár közönségének Molnár Sándor 
Sculia községbeli gazda olvas fel részle- 
teket készülő háborus regényéből, Mol- 
nár Sándor regénye az orosz hadifogság 
ba került magyar hadifoglyok borzasztó 

eleven, megrázó 

tetőt mond Markovics Rodion dr. iró Az 

mely alkalommal bemutatásra 

legedümüvész játéka és Püllök Antal itélte, de az itélet végrehajtás felfüg a műüsort. 

már ötmillió mégyszázezer lelket számlál 

bálja Lipován. 

és Dalegylet farsangi mulatsága a 7 
lui-utca 7. szám alatti Katolikus Ifjusá 
Egyesület helyiségében, 

A Kecskeméti látszerész cé 
létezésének 117 épes bagyo 
mánya a szemüveget viselő közön. 
ség lelkiismeretes kiszolgálasa. Mint a 
multban, - most is jöjön bizalomma 

Eccskeméti 
okl. latszerészhez. lelefon 2-20 
limisoara 1., Bulv. I. G. Duca 

- Főpolgármesteri kinevezések Számos 
városban megtörtént a főpolgármest 
kinevezés. Törvényszéki főelnökök, illetv, 
tanácselnökök lettek a következő váro 
sokban a polgármesterek: Aradon Orfea 
nu Romulus, Oradea-Nagyváradon Con 
stantineseu C. M, Caransebes-Karán 
besen Antoniu Mircea, Oravita-Oravicá 
Dumitrescu, Miercurea Ciucului-Csiksz 
redán Pornian P, Cluj-Kolozsvárott Filii 
pescu Richard, Fagaras-Fogarason Teo- 
doru C. I., Devan Pana Joan, Lugoj-Lm 
goson Prostean N. Satu Mare-Szatmáro 
Musceleanu D. Sibiu-Nagyszebenben 
Gheorghiu Emil, Dej-Désen Bolegan V 
Sighisoara-Segesvárott Grefius Al, St. 
Gheorghe-Sepsiszentgyörgyön Penciules 
cu Ed., Turda-Tordán Patarlageanu Ale 
xandru lett a főpolgármester, Brasov 
Brassó főpolgármestere Naum C alezre 
des lett. 
Családi öröm, Örvendetes esemény 

történt Haupt János, a Timisoara-tlemes- 
vári sörgyár főkönyvelőjének családjá- 
ban, akinek felesége egészséges leány- 
gyenmeknek adott életet. A leányka a ke 
nesztségben a Marianne Ingrid nevet kan 
ja. ; 
- A Vág legnagyobb várcsa lesz Toki 

ha olyan rohamosan fejlődik tovább, min 
eddig. 1878-bam, az első népszámlálás al 
kalmával, még mindössze nyolcszáztizen- 
háromezer lakója volt a japán főváros- 
nak, Tizenöt év mulva már kétmillió háa 
romszázezer lélekre emelkedett a létszám. 
A világháboru utáni időszakban még ro- 
hamosabban növekedet a lakosság Ma 

Tokió és csak nehány év kérdése, hogy el. 
érje a hat milliót, 

- Ha gyomrát elrentotta, igyék szon- 
nal egy pohár természetes „Ferene Jó- 
zsef keserüvizet, mert ez az emésztőcsa- 
torna tartalmát gyorsan feloldja és biz- 
tosan levezeti a bélmüködést elrendezi, 
az anyagcserét fokozza és friss közérze- 
tet teremt. Kérdezze meg orvosát, 
zz 

Farsangi naptar 
Február 19, Evangelikus Nőeg 

ja a Tiszti Kaszinó éttermében. 
Február 19. Magyar ifjusági bál a Whi. 

tehonse nagytermében. 
Február 19 A kereskedelm; iskola bál- 

ja Lipován. 

Február 19: A guttemplárrend álarcos 
bálja az Hisenstadter-házban. 
Február 19. A Caransebesi Turisztikai 

Club bálja a caransebesi Zöldfa-vendég- 
lőben. ; 

Február 20. 
Kaszinóban. 

Február 20. Bucurestii magyar dliákok 
balja (Str Academiei 20). 
Február 24. Pincérbál a volt Ferdi- 

nand-szállóban, 
Február 26. 

vlet bál- 

Postatisztek bálja a Tiszti 

A lipovai Polgári Dalkör 

Február 26. A második kerületi Zen 

Február 26. A C. S H. 



iroia Dumitra dr. közjegyző te- 
agy részvét közepette ment vég- 

délután Chiroiu Dumitru dr. 

közjegyző temetése, amelyen a 

leg megjelent közjegyzőkön kiv
ül 

édek és a biról iar tagiai is igen 

számban résztvettek. Az egyházi 

tást Tiucra Patrichie dr. főesper
es 

ezte Golamba Traian és Imbroane 

lelkészek segédletével, A gyászszer- 

után a temetési menet elindult a 

eti temetőbe, ahol a slmál tö
bb 

d hangzott el. Elsőnek Tiucra 

ichie dr, főesperes bucsuztatta
 az el- 

tat és különösen az egyház érdeké- 
kitejtett munkásságát méltatta. Otá-

 

riu Alexandru királyi közjegyz
ő 

lybeli közjegyzői kamara nevében 

tt megható gyászbeszédet és e
mbe- 

yeit méltatva bucsuzott az el
hunyt- 

ig Pascu Stefan dr. orsoval köz- 

a barátok nevében mondot sz
iv- 

adó bucsuztatót. 

Japán háborus kiadásai, Tokió- 

most tárgyalják az állami költ- 

vetést, A rendkivüli háborus költ-
 

etés egyedül 4.8 milliárd yent 

ki, melyből 4 milliárd és 400 
mil- 

yent belföldi kölesön révén akar a 

kormány megszerezni. A hábo- 

ltségek 2.260 millió yent tesz- 

abban az esetben, ha a háboru
 

cius 31-ig véget érne, de ha még
 

évvel tovább tart, ugy ezek a 

tségek elérik a 7 milliárd 400 mill
ió 

t. 
Ifjusági bál. Az ifjusági 

egyesületek 

gyar Leányegylet rendezés
ében feb- 

ir hó 19-én, szombaton tartják meg 

zantativ nagy báljukat a volt Fo- 

n-mozgó (Whitehouse-palota) helyisé- 

ben, Ez a bál az első nagya
rányu ren- 

e a Timisoara-temesvári mag
yar ii 

gnak és az ifjuság fárad
ságot nem 

ve, mindent megtesz, hogy egy fe- 

thetetlen éjszakát szerezzen a
 résztve- 

ek. Az iljusági egyesületek
 képvise- 

1 alakult tánccsoportok tán
cbemuta- 

t rendeznek, amelyek során magyar 

krétatánc. bécsi keringő és framci
a né 

kerülneg bemutatásra, A bálra be-
 

ni szigorunan csak meghivók alapján 

het, Meghivók igényelhetők és 
jegyek 

e válthatók a bál rendezőbizottságá- 

I kerület, Regina Maria-utca 8. 
szám 

fon 10-15). 

Négy szegény fivér milliókat 

örökölt. Amerikában nemrég meghalt 

gray József dusgazdag fanmer és 

resmáros, aki harminc esztendő 

vándorolt ki Magyarországról. 

gray után nyolcszázezer dollár 

radt. Az amerikai és a magyar ha- 

ágok sokáig kutattak a jogszerinti 

kösök ellen, akiket végre sikerült 

! élő négy Gyetvay-fivér 

mélyében megtalálmi. A (iyetvay- 

érek Zsigray egyetlen nővérének 

fiai. Mind a négyen szegény nap- 

ámosok. A legidősebb munkaképte- 

hadirokkant, aki a város kegye 

enyerén él. A Gyetvay-fivérek 

st fejenkint kétszázezer dollárt 

pnak. Az egyik egri pénzintézet 

ár előleget is adott nekik a nagy 

ökségre. 
Erich Mária Remarane: Három baj- 

rs. Remaraue első könyve, a Nyuga- 

on a helyzet változatlan', öt millió pél- 

dányban kelt el. Uj könyvének, a Három 

jtársnak három volt frontkatona a hő- 

Ez a három bajtárs együtt él 1930 

linjében és éppugy összefog minden- 

ben, mint egykor összetartott a front vé
- 

res viszontagságai között. Amit Re
mar- 

ennek a három embernek élete köré 

bolyit, az esupa érdekesség és me
g- 

élmény, a regényirás mesteri mun- 

Három bajtárs igazi nagy re- 

i meglepő, elragadó és tréfás 

fokkal, kalandokkal, El és lélekzik 

g sirni kell rajta, nevetni és 

Most jelent meg az Athe- 

nagy regény sorozatában, ára 

vagy 
önkötésben 1718.- lei, minden : 

Lepagenál 

Olasz munkások óriási keresete 

Afrikában, Római jelentés szerint a 

Keletaírikában dolgozó olasz munká- 

sok eddig már négy milliárde lirát 

küldtek haza családjaiknak. Ezt a ha- 

talmas összeget 1085 jnuár elsejétől 

1938 január elsejéig takaritották meg. 

- Szazezer lei értékü csöveket 
lopott. A 

helybeli műegyetem feljelentést tett a 

rendőrségen, hogy a tulajdonát képező, 

százezert lei értékü különböző csövek
 el- 

tüntek. A feljelentés alapján a rendő
rség 

meginditotta a nyomozást és elfogta 

Krausz János huszonnyole éves péket, aki 

beismerte, hogy a csöveket ő lopta el. 

Krausz kocsira rakta a csöveket és elsz
ál- 

ltotta, majd értékesitette azokat, A
 tol- 

vajt őrizetbe vették. 

Tévedés kivam zárva! 
2.szeresen védi a ayel 

kereszt az On egészsegét : 

rajta van a csomagoláson 
van préeselve es bele 

minden tablettába 

Ezek a csalhatatlan jelei c 

valódi 

ASP 
TABLETTÁN K 

hézzüuk egy kicsit fel az égee 
A mult hetekben a rádió egész E

uró- 

pában látható északi fényről s
zámolt be, 

sőt a hajók is tapasztaltak valami szo- 

katlan dolgot; az iránytük összevissza 

mozogtak, elvesztették tájékozódásukat. 

A ritka tünemény felkeltette kiváncsisá- 

gomat és kutatni kezdtem. Flamarion 

könyvében bukkantam rá az alábbi ér
de- 

kes adatokra. 

1859. szeptember Lén két esillagász, 

Carrington és Hodgoson, egymástól t
üg- 

getlenül vizszálták a napot, Egyszer e
sak 

egy foltokból álló esoport közepén, va- 

kitó fény volt látható a távesövön ke- 

resztül, A láng lobogott a foltok 
felett öt 

percig anélkül, hogy alakját változtatta 

volna. És ime, - érdekes időbeni találko
- 

midőn, a napon a láng fellobogn
i 

Játszott, a kewi (London mellett) vizsgáló- 

intézet delejességi eszközei szokatla
n in- 

gásokat mutattak: a delejtü őrült módo
n 

mozgoit, több mint egy órán keresztül és 

a föld egy része két napon keresztül ész
a- 

ki tényt mutatott Európában, Ameriká- 

ban, hasonlót jeleztek Rómából. Kalkut- 

ta, Cuba, Ausztráliából és Délamerikából
, 

Zavarok mutatkoztak a delejességben
 is. 

néhol a távirati sodronyok felmondtá
k a 

szolgálatot. 

Hasonló összetalálkozás volt tapasztal- 

ható 1872. augusztus 3-án. A legnagyo
bb 

napfoltok egyike 1882 november 19-25. 

között volt látható és Angol meg Fran- 

ciaországban fantasztikus eltéréseket 

mutattak a delejességi müszerek. Tehát 

összefüggés van a nap állapota és föl- 

dünk delejessége között, Ugyanez látszik 

az északi fénnyel kapcsolatban is. 1860- 

724g Franciaországban teljes szépségben 

volt látható, Számos csillagász, Sabin, 

Wollf, Gautier, valamint Loomis és Zoell- 

ner jegyeztek fel erre vonatkozó ténye- 

ket. Az északi fény tüneményeimek gya: 

korisága ég nagysága tizenegy évi idő- 

közönkint változil és a maximum össze- 

esik a napioltok, kitörések maximumá- 

val, mert ez is ezt a szabályosságot mu- 

tatja. Minden tizenegy évben a foltok 

száma, a kitörések és napbeli viharok leg- 

nagyobb fokukat érik el, utána kisebbe- 

dés ál! be, hét és fél évig és a legkisebb 

foka működés után ismét emelkedik há- 

rom és fél évig. Az időszak tartalma ti- 

zenegy év és egy tized, de néha rövidül 

nyele évre vagy kinyulik tizenhárom 

évie, 
Párhuzam látszik az iránytünél is. Az 

iránytü nem áll mozdulatlanul, a sarkok 

felé változik napszak szerint kilengése. 

* Borbélyok bálja. Az ipari szindikátus 

borbély, fodrász és nőifodrász főnök- 

szakcsoportja február hó 27-én este kilenc 

órai kezdettel nagyszabásu larsangi mu- 

latságot rendez a volt Ferdinand szálló 

nagytermében, A zenét Loris zenekara 

személyes vezetése mellett szolgáltatja. A 
sok szórakozás között lesz szépségver- 
seny, szerpentin, konfetti stb. Belépőjegy 

személyenként 30 lei, családjegy 75 lei, A 
borbélyok bálja a farsang egyik legsike- 
rültebb mulatságának igérkezikk 

Naponkinti változása pedig a naphőmér- 

sék szerint megy végbe, hat rá a pára- 

tartalom, levegő nyomása, a légköri vil- 

lamosság, viszont ez hat a föld delejessé: 

gére, ami végül az iránytü ingásában 

mutatkozik. Az ingások változnak óráról
- 

órára, évről-évre, de itt is megvan a ti- 

zenegy évi időszak, melynek maximuma 

és minimuma összeesik a napfoltok hul- 

lámvonalával, Olyikor mutatja a légkör 

delejességének háborgásait és azok össze- 

esnek a nap felületén végbemenő heves 

müködésekkel. 

Kik figyelték meg először a nap folt- 

jait? Erre azt mondhatjuk, hogy egy 

egész korszak fedezte fel őket. Scheiner 

ingolstadti (Németország) jezsulta volt az 

első, aki különös figyelemmel tanulmá- 

nyozta őket, de az egyház embereit kötöt- 

te a tisztelet, mert abban az időben ugy 

tisztelték a napot, mint égi szeplőtlenség 

szimbolumát és sértés volt foltokat felté- 

telezni rajta, Csillagászati és vallási né- 

zetei miatt, de különösen több világ léte- 

zésének hirdetéséért égették el elevenen 

Giordano Brunót 1600-ban Rómában, Sze
- 

rencsére voltak világi emberek is, akik 

vizsgálták az égitesteket és a nap forgá- 

sát megállapitották. Keppler 1609-ben, 

Fabricius 1610-ben és Galilei 1611-ben már 

kiszámitotta a napnak tengelye körüli 

forgását, A tudomány mai állása szerint 

a naptoltok nagy rázkodtatások eredmé- 

nyei, melyek a talajban egyenlőtlensége 

ket, mélyedéseket és emelkedéseket idéz- 

nek elő és a mélyedések üregeket képez- 

nek, kiemelkedő gyürükkel körülvéve. Az 

üregek telve vannak átlátszó és kevésbé 

átlátszó gázokkal. 

Még valamit a napfoltokról. Egyszer 

mesélte nekem valaki, hogy Budapesten 

az egyik héten feltünő sok öngyilkosság 

történt, Egy csillagász ugyanakkor ren- 

geteg napfoltot figyelt meg. Egy másik 
ilyen megtfigyelés szerint a napfoltos 
időben született emberek gyakran tehet 
ségesek. Komoly iskolavezetőktől hallot- 

tam azt a véleményt, hogy minden tiz 

esztendőben van egy nagyon erős osz- 

tály, nem egy-két tehetséges van köztük, 

hanem az átlag az Vajjon, az itt is mu 
tatkozó tizéves időszak nem párhuza- 

mose az előbbi maximumokkal? Lehetet- 
lenség-e csak azért, mert mi még nem is- 
merjük? A meteorologusok összelüggésbe 

hozzák ma a száraz forró, viharos nyara- 

kat a napnak a kitöréseivel. Csak az em 

beri lélek marad ki a hatásokból? 

Mihályik Klári. 

- Eden európai körutra indul. Az 

Universul bécsi ujságokra való hivat- 

kozással jelenti, hogy Eden angol kül- 

ügyminiszter rövidesen európai kör- 

utra indul. Úgy tudják. hogy ez alka- 
lommal eorra meglátogatja Párist, 

Az egykor hires zsoké megőrült. J
a 

nek Géza, aki valamikor hires zsoké voli 

Budapesten, évek előtt Amerikába ván 

dorolt, Detroitban telepedett le, ahol azon- 

ban letünt a szerencsecsillaga. Erőt vett 

rajta a pereskedési szenvedély és na
p-nap 

nután a biróságon volt látható. Néhány 

év előtt rálőtt egy törvényszéki biróra- 

Akkor letartóztatták, de megállapitott
ák, 

hogy nem normális, elmegyőgyintézetbe 

került, ahol hosszabb ideig kezelték Ja 

nek tegnap felkereste August J. Hart- 

mann nevü ügyvédjét, akinek szemre
há- 

nyást tett, hogy pereit nem viszi lelkiis- 

meretesen. A zsoké hirtelen revolvert rán- 

fott és többször rálőtt az ügyvéldre. Az 

egyik golyó a hátgerincét furta kereszt
ül, 

Hartmannt haldokló állavotban kórházba 

szállitották. Janekot letartóztatták és va 

lószinü. hogy ujra a tébolydába kerül, 

Agyonütötte az anyósát A Cluj-Ko- 

lozsvár közelében levő Bács községben 

Balázs Sándor huszonhárom éves eipész 

és anyósa, özvegy Turósné harminchat- 

éves asszony között napirenden voltak a 

civódások, Egyik napon ismét veszekedé
s 

fámadt közöttük, amikor Balázs Sándor 

felesége nem voli etthon. Az anyós velére 

támadt és többször areul ütötte, sőt kés-
 

sel a kezében feléje közeledett. Balázs erre 

felkapta a csizmasámtát és anyósa fejére 

sujtott, aki összeesett és meghalt. Balázs 

Sándor a eluj-kolozsvámi ügyészségen ön 

ként jelentkezett. 
* Jules Sauerwein: Igy láttam cimüű 

könyvében azt irja meg, hogyan válto 

zott, alakult ez a megkinzott világrész az 

utolsó évtizedekben, Huszonnégy államiő 

és diktátor nyilatkozott neki, néha leg- 

belsőbb érzéseiről is, s olyan eseménye- 

ket, titkos rugókat világit meg, amelyek- 

nek ismerete nélkül egyszerüen nem le- 

het megérteni sem a világ problémáit, 

sem azt, hogy miért fordult életünk drá- 

mai feszültségek közt haladó sinekre Ju- 

les Sanerwein: Igy láttam cimü könyve 

most jelent meg az Athenaeum Regény 

ban. Ara egészvászonkötésben 178- lei 

minden könyvkereskedésben, vagy Lepa- 

genál Cluj, 

Az ország egyetlen vendéglátó 
ipari SZÁKLAPJA a 

Gazeta 
Restaurantilorsi Hotelierilor 
Vendéglősök és Szállodások 

tLapja 
TIMISOARA 1. Strada Caruso ; 
megjeenik minden szombaton. Ott 

kell legyen minden vendégiparos 

asztalán. 

MOZIK M 
Péntek, februá 

Apolló-mozi: A sivatag (angol 
Capitol-mozi: Polyautasok (né 

rivoli-mozi: Mária nővé. 



- Evangélikus istentisztelee Fratelián 
és Jimbolián. E hó 20-án, vasárnmap dél- 
után 8 órai kezdettel evangélikus isten- 
tisztelet lesz Fratelián az állami elemi is- 
kolában, amelyen a szolgálatot Schemmel 
Viktor lelkész végzi. Ugyancsak evange- 
likus istentiszteleg lesz a jelzett napon 
Jimbolián-Zsombolyán is délelőtt 10 órai 
kezdettel a fiugimnázium termében. Vég- 

zi Argay György esperes. 

- Lemondott a munkásszövetség főtit- 

kára. Mirescu volt szocialista képviselő 
lemondott a munkásszövetségben viselt 
lőtitkári állásáról, 

- Távollétében kifosztották a lakását. 
lenescu Dumitru fővárosi vámfőnök csa- 
ládjával a moziban volt és amikor haza- 
tért a Cuza-köruton levő lakására, megle- 

petéssel állapitotta meg, hogy távollété- 

ben a lakásán betörők jártak, akik nagy- 

mennyiségü ékszert vittek el. Az ello- 

pott ékszerek pontos értékét még nem ál- 

lapitották meg A kár igen jelentékeny. 

- Halálozás. Stermm Hugó, a Sapic 
faipari részvénytársaság igazgatója, 

hatvanhat éves korában meghalt. 

- Farsangi müsoros est. A sannicolaul 

egy vatamikoc egész curónában 
ünunenett 

Románia egyik legöregebb 
Lya halt meg 

asszo- 
Oradea-Nagyváradon, 

teljesen elhagyatottan, mindenkitől 
elfeledve. Kortársai már rég a föld 
alatt vannak, nemzedékek jöttek-tün- 
tek azóta, senki sem sejtette, micsoda 
ezerepet játszott hajdani ifjuságában, 
a mult század hatvanas éveiben az 
elaggott asszony. Most a halálakor ki- 
derült, hogy Bobrik Johanna korá- 
nak egyik legkitünőbb táncosnője volt. 
Mint szépséges fiatal leány egész Eu- 
rópát bejárta. Kitüntetésekkel hal- 
mozták el, epedt utána az egész férfi- 
világ. A gyönyörü Johanna azonban 
férjhezment és egy másik táncmü- 

nepi játékokon való részvételt, A Rent 
ügynökség newyorki jelentése szerint 
jelenleg Amerikában tartózkodó Tos 
ni világhirü karmester lemondta 
évi salzburgi ünnepi játékokon való 
vételt, Elhatározását a zavaros ansz 
viszonyokkal okolta meg, 

- Vasuti fékező sulyos balese 
Ciocan Ioan vasuti fékező, aki a 
gyedik kerületi Gelu-utca 48. s. 
alatt lakik, Lovrin állomáson egy 
hervonat tolatása közben leesett 
egyik kocsi fékje mellől és több b 
dáját törte. A szerencsétlen embert 
helybeli közkórházban helyezték el. 
- A veszettség leküzdését célzó rend 

lettörvény. Costinescu egészségügyi n 

niszter rendelettörvényt dolgozott ki 

veszettség leküzdésére, ugyanis egyetl 
országban sem szed annyi áldozatot a v 
szettség, mint Romániában. Évente 
mint 25.000 olyan embert kezelnek, 
ket veszett kutyák martak meg. A m 

niszter tervei szerint kiirtanák az öss 
kóbor kutyákat és csak szájkosárral e 
gednék a bejelentett ebeket nyilván 
helyre vinni, Preventiv oltásokat a 

táucosul 
vészt boldogitott a Kezével. Ezután 
együtt járták a müvészet utját, majd 

hitvese halála után Bobrik Johanna 
Erdélybe költözött, ahol teljes vissza- 

vonultságban éle megtakaritott va- 
gyonából, Később egyhangunak talál- 

ta a magánosságot és másodszor is 
férjhezment - kilencvenkét éves ko- 
rában. Ez a boldogság sem tartott s0- 

káig, mert férje néhány év mulva 

meghalt s ő száz év küszöbén ismét 
magára maradt. Igy élt emlékeinek 
még egy évtizeden át, mig most ma- 

thuzsálemi korban megkönyörült raj- 
ta az irgalmas halál. 

..... mare-nagyszentmiklóss Dal és Közmüve- 

lödést Egyesület februán 25 án, jövő szom- 
kezdettel a Fekete 

1 tánceal egybekötött 

t rendez. A müsor 
keretében előadásra kerül három egyfel- 

vonásos vigjáték és bohózat. Az egyes 

szerepeket Kiizsanits János, Mayer Vera, 

Mayer Irén, Baksa Ilonka, Osváth Endre, 

Kiss János Ifj. Grauser Károly, Len- 
hardt Elza, Lenhardt Gyula, Goldsehmidt 
Artur és Grün László alakitják. Ezenki- 
vül a szalonzenekar a Harom a kislány 
operettegyv adja elő, A müsoroselő- 

adást febru délután öt órakor 

megismétlik A müsoros táncestélyre a 

5 lei. 

- Megsértette Pilsudszky emlékét. 
Cyvinszki varsói tanár az egyik len- 
gyel lapban cikket irt, amelyben su- 
lyosan megsértette Pilsudszky mar- 

sall emlékét. A cikk miatt, amely ál- 
talános felháborodást keltett, a ta- 
nárt letartóztatták. 
- Zsidó telepités, Beyruthi jelentés sze- 

rint most történt első izben, hogy a li- 

banoni kormány engedélyt adott magán- 

személynek zsidó telepitést szolgáló föld- 

terület eladására Az ország déli részén 

fekvő olyan ter ület tekről van szó, ame- 
lyek közel fekszenek Palesztina határá- 
h 

maznák és megnövelnék a Pasteur-int 
- Rálőttek az utcán. Sudnas köz-[etek számát. 

ségben Caima Margareta hirminchat ; 
éves asszonyra ismeretlen tettes az 
utcán rálőtt és a ballábán megsebesi- 

tette. Az asszonyt kórházba szállitot- 
ták, a lövöldöző tettes kézrekeritésére 
a csendőrség meginditotta a nyomo- 

* Budapestre rkeve a Keleti pályau 
varral szemben a Park Nagyszállodáb 
megtalálja a kényelmét Leszállito 

Leleplezett kommunista összees- 
küvés. Rigai jelentés szerint Eszt 
országban nagyobb szabásu kommu- 
nista összeesküvést lepleztek le. Szá- 
mos kommunistá 

Február 

19 

fő asszony 
akit mindenii kifosztott 

A Déli Hirlap eredetl regénye 

Irta: KUBÁN ENDRE 
...... 
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Reszkető ujakkal tépte föl a levelet. Könny fátyo- 
lozta a szemét, amikor az irást olvasta: 

- Kedves Aida! Mély szomorusággal kell veled 
tudatnom, hogy szerető jó apád meghalt. Hetekig 
betegeskedett. Mondtam neki, sürün, hogy hazahiv- 
lek, de nem engedte. Azt akarta, ne ijedj meg és ne 
aggódj. Halála előtt nehány nappal, amikor egész 
nap mozdulatlanul ült a karosszékében, az ablakhoz 

vitette magát. Úgy bámult égő szemmel mereven 
Kifelé. Mintha téged, a szeme fényét, várt volna. 

Megint kérdeztem, hogy hazahivjalak-e, de csak a 
fejével intette, hogy ne. Aztán egy napon, amint a 
messzeségbe nézett, nyugat felé, ahol te vagy, meg- 

szünt élni. Akkor már én gondoltam, nem zaklatlak 

föl a távirattal, mely a szomoru hirt veled tudatja. 
UÚgy véltem, eltemetjük apádat és csak a temetés 
után közlöm veled elmultát. Már ott nyugszik a csa- 

ládi sirboltban. Most már, édes lányom, hivlak. Gyere, 

hogy virágot tégy a koporsójára és imádkozz fölötte. 

Az uton elég időd lesz belenyugodni a változhatat- 

lanba. Úgy határoztunk, hogy a végrendelet fölbon- 

tásával is várunk megérkezésedig. Gyere, Aida, 

gyere haza, ahol fájdalomtól megtört szivvel várnak 

testvéreid és anyád. 

Aida kezéből kihullott a levéel és ott hevert ölében. 

Kaástermans, aki nem látta a feketeszegélyes le- 

velet, nem 

amint az asszony a boritékot feltépte és a levelet ol- 

vasás közben forgatta: 

látta Aida szomoruságát és a szeméből 

kipotyogó harmatcseppeket sem. Csupán azt hallotta, 

- KIi irt? - kérdezte érdeklődéssel. 
- Anyám, - sóhajtotta Aida. 

Erős akart maradni. Nyugodtan akarta elmondani, 
hogy odahaza mi történt. Nem tudott azonban magán 
uralkodni és a következő pillanatban bugó zokogás- 
sal borult Kástermans széles mellére. 

- 6, Charles, meghalt az apám! 
Egyelőre képtelen volt többet moncani. 
A férfi gyengéden vonta magához és szeretettel 

simogatta meg az arcát és a fejét. 

Sokáig egyikük sem szólt. 

Aztán megkisérelte a férfi a vigasztalást: 
- Nyugodj meg, Aida. Isten rendelése volt. 

Mindnyájunknak exr a sorsa. Az egyik előbb, a másik 
később megy a világból. Apád szép, munkás és ered- 
ményes élet után hagyta el a földet. 

Gyámoltalanul 

szavak. 

Érezte szonban, hogy bármit is mondana, 

tudná enyhiteni azt a fájdalmat, amely Aida 

éradatként boritotta. 

hangzottak ezek a vigasztaló 

nem 
lelkét 

- Elutazom, - mondta aztán az asszony. 

- Meddig maradsz? - kérdezte a férfi félénken 

- Nem tudom. Mindenesetre igyekezni tfogok 

minél előbb visszakerülni. Nem hiszem azonban, hogy 

két-három hétnél előbb térhetnék meg. 

Charles az asszony keze fele tapogatózott. 

moruan szólt: 

Szo 

- És ennyi idő alatt nem lesz nt ez a kedves kéz, 

hogy engem vezessen. Két-három hétig, esetleg még 

tovább magamra kell maradnom. Hogy tegom én ezt 

kibirni? 

Az asszony erre képtelen volt felelni 

Az ő lelkében is felcsengett azonban a kérdés, 

hogyan tudja majd Ilyen hosszu Ideig a férfit, aklhez 

minden idegszála füzte, nélkülözni? Meg aztán aggó- 

dott is érte. Mihez fog kezdeni egyede KIi fogja 

gondozni, istápolni? 

Aztán egyezerre sezébe villant egy eszme 

le elz tóztattak 

aml Nöz bálja 
a Tiszti Kaszinó éttermében este 9 órakor 

Csak egy percig habozott, máris szóvá testesült a 
gondolat: 

- Charles, mi volna, ha elkisérnél? 

- Veled menjek a te hazádba? 
- Igen, igen. 

- iIdegen országba, idegen emberek közée? 
- Ő, Charles, ne beszélj igy. Az én szülővárosom 

nem lehet neked idegen és az én családom a te 
családod. 

- Vajjon hogyan togadnának engem? 
- Jól fogadnának, Charles. Csak azt kel! monda- 

nem, hogy hozzám tartezol és akkor megnyilik előtted 
a szivük és a lelkük. 

- Vajjon ki tudja? Talán lenéznének, talán fity- 
málnának kicsinyelnének engem. Azt mondanák, 

hogy nem tudtál magadnak mást találni Párispan? 
Csak éppen egy vak férfit. 

- Nem ismered te még az enyéimet, Charles. 
Szeretnek engem és szeretik azt is, akit en szeretek 
és aki engem szeret. Emiatt tehát ne legyen gondod. 
Biztositlak, heg szivesen fogadnak. 

- Meggyőzően tudsz beszélni, Aida. 

7= EIl kell jönnöd. Meg kell Ismerkedned enyéim- 
mel. Aztán más miatt is el kell jönnöd. 

- Mi az? 

- Azt irja anyám, hogy csak hazatérésemkor 

bontják fel apám végrendeletét. Akarom, hogy mint 

jövendőbeli férjem légy jelen ennel a cselekedetnél. 

Elvégre jogod van tisztában lenned vagyoni viszo- 

nyaimmal. 

Köstermans megadta macát: 

- Ha ragaszkocdcli utazásomhoz, Aida, akkor ve- 

led megyek. 

Az asszony válaszul megcsókolta az arcát: 

- Igen, ragaszkodom hozzá, hogy elkisérj. 

És aztán beszélgettek az utról és az utazási elő- 

készületekről. 

Még aznap elmentek a párisi belga konzulátusra, 

hogy a férfi számára utlevelet váltsanak. 

(Folyt. köv.) 

Ilna 



kereskedelmi miniszterium mel- 

müködő kontingentálási igazgató- 

g értesitette az importőröket, hogy 

vőben a behozatali engedélyek 

hosszabbitása iránti kérvényeket 

ég a hat hónapos lejárat előtt 
kell 

yujtani az igazgatósághoz az ös
z- 

igazoló irások kiséretében A 

OzaAzDpASÁG 
A behozatali engedélyek 

meghosszabbításg legfeljebb három 

hónapra adják meg ugy, hogy a beho- 

zatali engedély érvényességének ma- 

ximuma nem haladhatja meg a kilenc 

hónapot. Kivételt csupán a hatósá- 

gok számára, a petróleumipar részére, 

valamint a gépekre és géprészekre ki- 

adott behozatali engedélyek képeznek. 

városi tejközpont, amelynek ser-
 

ől az utóbbi hetekben sok szó esett 

apok hasábjain, megszünik. A tej- 

tözpontot a város még a háboru előtt 

n létesitette, de a háboru után 

integy tiz esztendeje annal 

szervezték. Ugyanakkor uj épüle- 

ket létesitettek a tejközpont számá- 

uj gépeket és különböző berende- 

beket szereztek be. Körülbelül ti- 

öt millió lei befektetéssel indult 

g az uj városi tejközpont, azonban
 

hozzáfüzött reményeket nem vál- 

ta be. A város a tejközpont id
eig 

eneg vezetésével nemrég Lánca Va
lér 

tisztviselőt bizta meg, aki régebb
en 

ár állott ennek az intézményne
k az 

én. Azt a megbizást kapta, vizsgál- 

meg alaposan a tejközpont helyze 

és tegyen arról jelentést. A jelen-
 

most elkészült és annak szinei a 

sötétebbek. A város jelenlegi veze- 

A városi tejközpont 

holnaptól kezdve megszünteti 

működését 
tősége ugy határozott a jelentés alap- 

ján, hogy a tejközpontot bezárja. Teg- 

nap készült el a hivatalos hirdetmény, 

amely a város lakosságával közli, 

hogy a városi tejközpont február 19- 

én, szombaton, beszünteti müködését 

és ezen naptól kezdve nem szolgáltat 

ki tejet. 

Hogy mi lesz a tejközpont további 

sorsa azt egyelőre még nem lehet 

tudni. Meet megiorténik a felszámo- 

lás és az intézmény anyagi ügyeinek 

rendezése. Nemrégiben arról volt szó, 

hogy a tejközpeotot egy ujonnan ala- 

kitandó szövetkezetnek adják bérbe. 

Lehetséges, hogy ez később megtörté- 

nik, de lehelséges az is, hoógy más 

bérlővel lépnek érintkezésbe. Nem ki- 

zárt dolog az sem, hogy a tejközpont 

sectleg eladásra kerül. Mindezekről 

csak később lesz szóé 

Kiadják a Franciaországra szóló 

hozatali engedélyeket. Bucures
tiből 

entik, hogy tegnaptól kezdve a 

ontigentálási hivatal megkezdte a 

raneiaországból történő behozatalra 

ogositó engedélyek kiadását, A b
e- 

lozatal a kvóta keretében történik. 

A Telefontársaság nagy épitkezé- 

kbe kezd. A Telefontársaság arra 

ó tekintettel, hogy a közeljövőben 

nagyobb épitkezésekbe kezd, enge- 

délyt kért a kormánytól Angliából és 

Anmerikából történő háromszáz millió 

Uj rend a pénzügyminiszteriumhoz 

bpenyujtandó kérvények elintézése te- 
kintetében. A pénzügyminiszterium 

niszteriumhoz benyujtott kérvények 

a közönség rendelkezésére állítanak 

egy jogászokból álló uj hivatalt, mely 

a benyujtott kérvényeket felülvizs- 

gálja a tormaságok tekinteteben és 

gyéb utmutatásokat, tanácsokat ad 

leket 
2 

uj rendelkezést adott ki, amely a mi 

sürgős elintézését teszi lehetővé. Igy 

rra vonatkozólag, hogy a kérvénye 

et miképpen kell megszerkeszteni 

4 hivatal a pénzügyminiszterium 

mett délelőtt és délután muködik 

a pénzügyminiszteriumban 

délben 12-1 óra között foga
d- 

eza rendelkezés vonatkozik az 

irókra is. Ezen fogadóórák kivé 

A Nemzeti Bank legujabb kimutatása. 

Most hozták nyilvánosságra a Nemzeti 

Bank február 5-iki kimutatását, amely 

szerint az aranytartalék 16.503 millió lei- 

ről 16.583 millió leire emelkedett, a beho- 

zatal és egyéb fizetések céljaira tartalé- 

kolt devizák 736 millió helyett 788 millió 

leit értek el. A városi és mezőgazdasági 

adósságok tárcája 1.988 millió lei, az egy 

héttel megelőző kimutatással szemban 6 

milliós csökkenést mutat, Az állam tar- 

tozása változatlanul 3.608 millió lei, az ál- 

lamnak adott előleg két milliárd leiel 

szintén változatlan. A forgalomban lévő 

bankjegyek 30.102 millió leiről 80.408 mil- 

Hó leire emelkedett, Az arany és a látra 

szóló követelések közötti arány 40,54 szá- 

Uj kormánybiztos a betegsegélyző 

pénztárnál. Bucurestiből jelentik, 

hogy a kormány Buinea IRe ögyvé 
det az országos betegsegélyző pénz- 

tárhoz kormánybiztosnak nevezte ki, 

Szabadforgalmi devizák árfolyamai. 

Az osztrák sehilling 25.80-25.90 lei, a 

cseh korona 495-497, a magyar pengő 

25.50 lei. A Nemzeti Bankhoz közelálló 

körök szerint az ujonnan kötendő román
- 

osztrák fizetési megállapodás meg fogja 

szüntetni az osztrák schilling szabad for
- 

galmát. 

A vetések állása. A földműüvelés- 

ügyi miniszteriumhoz érkezett jelen- 

tések szerint az őszi vetések kedve- 

zően alakulnak, A növényzet fejlődés- 

nek indult és a talaj nedvességtartal- 

ma kielégitő, Kivánatos volna, hogy 

februárban még havazás legyen, mely 

megvédené a vetéseket az esetleges 

erősebb fagyok ellen. Egyes helyeken 

a gyümölcsfák kezdenek rügybe fa- 

Lanyha a buza irányzata A bánsági 

gabonapiacon a buza irányzata igen 

lanyha és kereslet hiányában az üzleti 

forgalom szinte teljesen szünetel. A pia- 

ci árak a következők: buza 76 kilós 480, 

buza 77 kilós 490, buza 78 kilós 
495, tenge 

ri 250, zab 440, takarmányárpa 
380, tava- 

szi árpa 460. korpa 320 muharmag 380, 

kismalmi liszt a 30/10-es beosztásból 840. 

nagymalmi liszt 880 lei százkilónkint, A 

lóheremag 21, a lucernamag 42 lei kilón- 

kint, 
Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia írank 3.30-3.45, svájci frank 22.70 

2315, angol font 490-510, olasz lira 

5.19, dollár 9815-110.15. belgas 16.65-17, 

hollandi formmt 54.30-55.30. csen korona 

3435-8.51. Ezen valutákhoz még hozzá kell 

számítani a harminenyole százalékos pr
é- 

miumot. Osztrák schilling 25-26.50, pen: 

gő 26.50-27.50, dinár 2.89-3.05. 

Valuták magánártolyama. Francia 

frank 7-750, svájei frank 30-658, angol 

font 1090-1120, dollár 198-202, belgas 34 

-35, dinár 4-420, léva 1.75-1.85, holland 

forint 110-115, zloty 38-34, német márka 

kadni, 38-48, osztrák sehilliug 35-86, pengő 36- 
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Sporteseménye 
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Megirtuk, hogy Anglia sportkörei- 

ben mosgalom indult meg a tokiói 

olimpiász bojkottálására. Az angol at- 

létikai egyesületek nagyrésze csatla- 

kozott ahhoz a felfogáshoz, hogy e
gy 

olyan ország, mely háborut visel, ne
m 

rendezheti meg az olimpiai játékoka
t. 

Ezt a lelfogást inditvány formájában 

a kairói olimpiai értekezlet elé ter- 

jesztik és a jelek szerint azt szá
mos 

állam fogja támogatni. A skandináv 

országokon és Amnglián kivül most 

Magyarországon is olyan kijelenté- 

sek hangzottak el illetékes sportvezé- 

vek szájából, hogy Magyarország 

sportkörei is csak helyeseini tudják 

azt az elvet, amely szerint háborut vi- 

selő ország nem rendezheti az olim- 

piászt,. Ha tehát ilyen irányu indit 

ványt terjesztenek a kairói kongresz- 

Magyarország nem vesz részt 

azon az olimpián, 
viselő ország rendez 

amelyet háborut 

szus elé, azt Magyarország kiküldöt: 

tei is támogatják. Amennyiben a ki- 

naijapán háboru véget ér és a nem- 

zetközi olimpiai bizottság ülése ugy 

határoz, hogy az olimpiász mégis To- 

kióban lesz akkor Magyarország 

sportját husz atléta fogja képviselni. 

Japán nem törődik a bojkottmozga- 

lommal és tovább folytatja az olim- 

piai előkészületeket. A technikai elő- 

készületekkel együtt a japán ifjuság 

felkészülése is megkezdődött. Elhatá- 

rozták, hogy számos versenyzőt kül- 

denek európai tanulmányutra, ahol a 

legjobb európai versenyzőkkel kerül 

nek szembe. Ezek a versenyzők az 

után visszatérnek Japánba és tapasz 

talataikat már az olimpiász érdeké- 

ben értékesitik. 

KET EVENKINT LESZNEK 

pAVIS CUP MEÉRKÖZÉSEK 

Londoni jelentés szerint az angol ten- 

niszszövetség utasitotta megbizottait, 

hogy a Davis Cup idei kongresszusán 

tegyenek imditványt a nemze
tközi ten- 

niszversenyek két évenkint való re
ndezé 

sére. Az évenkint való rendezés folytán 

zalék, 

iebruár 18-án este 
nkit nem engednek a minisz 

A Katolikus Női 

VILÁGNÉZETI ELŐADÁSOK 

Kulcsár Kálmán aradi hittanár beszél 

Az őskeresztény közösség élete ciímen 

a verseny iránti érdeklődés lany
hulóban 

vamn, 

által rendezett 
Misszió 

keretében 

149 órakor 

VASAÁRNAPI MÉRKÖZÉSEK 

Vasárnap délután két érdekes mérkő- 

zést bonyolitanak le a Banatul-pályán 

Délután két órai kezdettel a Chinezul 

Ilsa csapata az aradi Gloria együttesével 

kerül szembe, mig utána a Ripensia méri 

össze erejét az aradi AMEFA csapatával. 

A mérkőzések iránt nagy érdeklődés nyil- 

vánul meg. 

Bánság boxbajnokainak 
összecsapása 

Vasárnap este kilenc órai kezdettel 

rendezik a volt Ferdinand-szálló 

nagytermében az és bánság 

boxbajnokok versenyét. amely érde- 

kes és izgalmas küzdelmeket igér. 

mérkőzések bizonyára nagyszámu é
 

deklődőt tognak vonzani. 

sehmeling volt világ 

Dudas Steve ellen mérkőzik 

Kprilis 16-ra Hamburgban 
ökölvivó mérkőzéseket tervezne 



Rádió 
PÉNTEK, FEBRUÁR is 

BUCURESTI 6.30: Ritmikus torna, 
rádióhiradó, reggeli hangverseny. ház- 

si, orvosi tanácsok. 13: Időjelzés 
időjárás, kulturális hirek, sport, vizál- 

lásjelentés, 18.10 Déli hangverseny köz- 

vetitése Közben: Sporthireknek adása, 

1340: Gramofonlemezek. 1415: Hirek, 

időjárásjelentés, rádióhiradó. 14.30. Gra- 

motonlemezek. Hirek, 16.45: Előadás, 

17: A Románia őrsége szervezet órája, 
18: Tandin-zenekar. 19: Időszerü anyag. 
19.45: Felolvasás. 20.05. Stadelman orgo- 
na- Jianu fuvola és Zelenski oboamü- 

vész. Közvetités 

15.: 

evangelikus temp- 

lomból. Bach: G-moll ábránd, Loeilett: 

Szonáta. Bach: G-moll előjáték és tuga. 

20.835: Gounod: Faust, opera lemezeken. 

az 

czyeydelések, 

leverezes 
uzzuzezi aesse sa 
. Kefekötősegéd 

jeligére levél van a kiadóban, kérem át- 

venni. (1202) 

Alkalmazás 

Házvezetőnő 

pertektül főzni tudó, gyermek 

azonnali belépésne felvétetik 

Cim a kiadóhivatalban. 

Fiatal épitési raizoló 
felvétetik. Ajánlato- 

megjelölésével kérem. 
(819) 

városba 

igény 

kis vidéki 

kat fizetési 

Cim a kiadóban, 

Állást keres 

Gyárvállalat 

adminisztrativ vezetőjee etnikai román 
származásu, jómegjelenésü, enmergikus, 

több nyelvet beszélő és magas összekötte- 

tégekke rendelkező nőtlen fiatalember, 

komoly vállalatnál megfelelő poziciót 
keres Ajánlatokat ,Bánáti román" jeli- 

(810) gére a kiadóba kéretnek. 

ÁAllást keres 

fiatal, komoly leány, ki több évi üzleti 

gyakorlattal bit, azonnali belépésre, sze- 
rény fizetéssel Cim a kiadóban 

(798) 

Ha szép akar lemni 
Használjon KULKA-iéle iliom- 
lejkremet, liüiom-lejszappant és 
liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
oz" I., Piata l. C. Bratianu! a „ekete Sash 

Gyermekek mellé 

zárdaközépiskolát 
leány, román, német, magyar nyelvet bir- 

ajánlikozik végzett 

ja. Cim a kiadóban. (830) 

Házmesteri 

állási keres fiatal gyermektelen házas- 
pár, A férii villany- és vizvezetékszerelő. 

II, Str. Telegrafului 6, ajtó 2. (828) 

iatal füszeressegéd 

szerény igényekkel február 15-ére állást 

keres. Cim a kiadóban. (756) 

tLoakás 
Kétszobás 

lakás mellékhelyiségekkel, március else- 

jjére kiadó, Elisabetin, Str, Odobescu 40. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána le- 
mezek 11: Hirek, 11.20 és 11.45: Felolva- 
sások 18.05: Balalajkazenekar. 13.45. Hi- 
rek, l4: Katonazene. 15.40: Hirek 17.15: 
Diákfélóraa 17.45: Hir. 18: Előadás. 
18.30: igányzenekar muzsikál 19.25. 
Sport, 19.85: Szalonzenekar, 20.35: Elbe- 
szélés. 2145. A filharmoniai társaság 

hangversenyének közvetütése 21.55: Hi- 
rek, 2. Időjárásjelentés, majd jazz- 
band. 24.05: Lemezek. 1.05: Hirek. 

BUDAPEST II. 19.35: Gyorsiró tanfo- 
lyam, 20.05: Előadás, 20.40: Szalonzene- 
kar. 21.10. Sportelőadás. 21.45: Cigányze- 

nekar muzsikál, 22.40. Hirek 
BECS, 20.10: Hangverseny 23.20: Szim 

fonikus zene. 

BELGRÁD. 21: Szórakoztató 2ene. 
22.30. Hangverseny. 28.20: Lemezek. 
MILÁNÓ, 20.30: Szórakoztató zene. 

21,.80: Hangverseny, 22: Szimfonikus ze- 

ne 24.15. Tánczene. 

Két-háromszobás 

mellett bérbe keresek. 
kérek Pontos fizető" 

(1467) 

villamos la 

Cimeket a kiadóba 

ást 

Modern egyszobás 

lakást az I. kerületben május l-re kere 
k. Cimeket „Tisztviselő házaspár" jel- 

PRÁGA. 20.15: Szórakoztató zene, 21.35: 

verseny. 21: Szimfonikus 
Táneczene 

SZOMBAT, FEBRUÁR 1s. 

zene, 

dióhiradó, reggeli hangverseny, háztar 
si, onvosi tamácsok 18: Időjelzés, időjá- 
rvás, kulturális hirek, sport, vizállásijelen- 

tés. 13.10: Déli hangverseny. Közben: 

Sporthireknek adása. 13.40: Lemezek. 

14.15: Hirek, időjárásjelentés rádi e 

adó 14.30 Lemezek, 15: Hirek. 16.45: Elő- 
adás. 18: Lemezek 189: Időszerü amyag. 
20.30: Bojenesca Sándor román dalokat 
énekel. 20.30: Anghel Viorica francia 

dalokat énekel, 21: Üzenetek 2i.15: Tánc 
zene, 

BUDAPESTI 746: Torna, utána leme 
zek. 11: Hirek 11.20 és 1145: Felolvasá- 
sok 183.05. Cigányz nekar muzsikál, 13.30. 

Kolfer gramotont 

Keresek megvételre használt állapotban, 

lemezek nélkül. Ajánlatokat ármegjelö- 
éssel kérek Gramofon' jeligére a ki- 

adóhivatalba. (e15) 
Antik iróasztal 

jutányosan eladó. Cim a kiadóban, (1470) 

Villanyvasalót 

kifogástalan állapotban, megvételre ke- 

resek. Cimeket a kiadóba kérek „Jó 

gyártmány" jeligére 1 (1468) 

........................., 

és ezért ezek nem 

(818) 

e a kiadóba kérek 7 Porszivógépet 

keresek megvetelree legujabb gyárt- Adás-vétel mányt, Cimeket a kiadóba kérek „Alkal 
mi vétel" jeligére. (1469) 

s a anesok Recamiert Szarvas aggancsok ' 

gyönyörü példányok. alkalmi áron el. megvételne keresek Sehwartz Iumis g nyomdába, Telefon 62, a Déli Hirlapnál adók. Cim a kiadóban. 472) az udvarban. (832) 

Szép uj családi ház 
az I. kerületben sürgősen eladó. Ügynö- 
kök dijaztatnak. Dr. Michalovitz I, Str. 

mindenki minden hónapban egy 

aprólirdctést 
fiz szóig a Déli Hirlapban, aki alkalma- 
zást keres, mert ezzel is hozzájárulni ki- 
vánunk a munkanélküliség enyhitésé- 
hez Ezeket az apróhirdetéseket csak 

akkor közöljük 

INGYEN, 
ha a hirdetésben a cimet 1s megadjuk. 
Jeligés és a kiadóban leadott cimekkel 
a hirdetések kezelése sok időt igényel 

AA kedvezmény március közepéig tart 

Engen de Savoya 3 sz (837) 

KA 

ingyenesek. 

Szimfonikus hangyereeny. 2820: Leme- 

VARSÓ, 1910: Lemezek. 20.80: Hang- 
23.40: 

BUCURESTI. 6.30: Ritmikus torna, rá- 
á- 

1088, FEBRUÁR 

Hirek, 14.30: Hanglemezek, 15.40. 
17.1ő: Mesék, 17.A5: Hirek is: Dalok. 
Helyszini közvetitéss 19.10: Zen 
hangverseny. 20: Előadás. 20.30: Sza 
nekar hangversenye, 21.10. Könnyü a 

fiaknak cimüű vidám rádiójáték előad 
22.20: Hirek. 22.45: Tánczene. 105: 
BUDAPEST II. 19.10: Mezőgaz 

előadás. 20.10: Zenekari hangvers 
20.30: Előadás. 21.15: A rádióze, 
hangversenye. ; 
BECS, 1725: Hanglemezek, 20.25. 

rett. 22.40. Hangverseny. 23.40: Táncz 
BELGRÁD 19,15. Hanglemezek. 1 

Hangverseny. 21: Operett. 

MILÁNÓ 21.30. Hangverseny, 
Szórakoztató zenme. 24 15: Tánezene, 
PRÁGA, 20.20. Hangverseny, 21.50 

rakoztató zene 23.15: Lemezek 
Tánczene. 

VARSÓ. 20: Szórakoztató zene.: 
Hangverseny. 22: Tánczene, 23.15: Han 
verseny 24: Tánczene. 

. 
Sz 

Vastraverzák 

épitésből visszamaradottak, eladók C 
Kunz-sor 4. háztulajdonosnál. 

Antik ezüsttárgyak 

kiváló szép kanna, cukortartó, 
darabok, eladók, Cim a kiádóban. 

Különféle 

Irodahelyiség 
előszobával, különösen ügyvédnek kiv: 
lóan alkalmas, a birósággal szemben, ki 
adó, I, Str. Generaj Doda 3. Telefon 6. 

(81 

Kiadók 
a Pietas-házban Bulev. Regina Maria, 
degahelyiségek, üzlethelyiség, esedtle, 
egyéb kereskedelmi ipari vállalkozás 
szére, 

r 

Sorsjegyek 

a román állami osztálysorsjáték első os 
tályához kaphatók a közismert szerencs 
számokkaj rendelkező Maroh trafikba 
Timisoara, Piata Kütt! 1, Diszkréció biz 
tositva. Sorsiegyek árai: 14 let 2 
V2 lei 400, 1/, lei 800. Vidékre pénz e 
való beküldése plusz lei 8 portó melléki 

se mellett küldök, Eddig több milliót fi. 
zettene ki szerencsés vevőimnek, (836 

Társat keresek 
egy meglevő és bevezetett épitési válla 
lathoz. Némi készpénz szükséges Önálló 
munkavezetés megkivántatik, Képesités 
nem fontos, Ajánlatokat a kiadóhivatal 
,Stabil" jelige alatt továbbit. (s20) 
„Eterna" Temetkezési Segélyegylet Timisoara 

Meghivó 
Ezennel tisztelettel meghívjuk b. 

tagjainkat a I. évi március hó 62án, 
délelőtt fél 11 órakor a Forgács-terem- 
ben, Timisoara IV., Strada lancu Vi- 
cárescu 31 sz. tartandó 4-ik évi i 

rendes közgyülésére. 
ARGYSOROZAT: 
1. Megnyitás. 2. Igazgatósági jelen- 

tés. 3. pénztári jelentés és mérleg 1937 
december 31zével, költségelőirányzat az 
az 1938 évre. 4. A felügyelőbizottság 
jelentése. 35. Az igazgatóság megválasz- 
tása 4 évre. 6 A lelügyelőbizottság 
megvalasztasa 2 évre. 7. Esetleges in- 
dítványok, melyek az alapszabályok 
24 §-a értelmében 8 nappal a közgyű- 
lés előtt az egylet vezetőségénél irás- 
ban benyujtandok Amennyiben a köz- 
gyülés lenti napon nhatározatképtelen 
volna, ugy az marcius 13-án, ugyan- 
azon a helyen és időben azonos tárgy- 
sorozatta lesz megtartva, amikor is a 
tagok szamára va ó tekintet nélkül ha- 
tarozatképes 

az Igazgatóság 

irdessemn 

Nyomatott a Hunyadi-nyomda körlorgógépén fimisoara L, Piata Lenau 3. 


